Producent:
www.kratki.com
Kratki.pl Marek Bal

ul. W. Gombrowicza 4
26-660 Wsola/Jedlinsk

ZABUDOWA SIMPLE BOX g

Instrukcja Montazu




UWAGA

POWIERZCHNIE URZADZENIA | ZABUDOWY MOZE SIE
NAGRZEWAC ORAZ POWODOWAC OPARZENIA.

NIE DOTYKAJ ZADNYCH POWIERZCHNI ROBOCZYCH
URZADZENIA PRZED JEGO WYCHLODZENIEM.

NIGDY NIE POZOSTAWIAJ DZIECI | INNYCH OSOB
WYMAGAJACYCH UWAGI W POBLIZU PRACUJACEGO
URZADZENIA.

UWAGA!

URZADZENIE JEST GORACE W TRAKCIE PRACY! NAGRZEWAC MOGA SIE ROWNIEZ
ELEMENTY ZABUDOWY!

W WYNIKU KONTAKTU Z GORACYMI POWIERZCHNIAMI URZADZENIA, MOGA WYSTAPIC
POPARZENIA. DZIECI, OSOBY STARSZE (LUB INNE OSOBY WYMAGAJACE OPIEKI),
ZWIERZETA, ODZIEZ, LATWOPALNE MEBLE, CZY JAKIEKOLWIEK PALIWA LUB INNE
MATERIALY tATWOPALNE POWINNY ZNAJDOWAC SIE Z DALA OD URZADZENIA.

PAMIETAJ ABY ZADBAC O KONSERWACJE URZADZENIA ZGODNIE Z ZALECENIAMI NINIEJSZEJ
INSTRUKCJI!

Przeczytaj instrukcje do konca i udostepnij ja kazdemu ewentualnemu
uzytkownikowi urzadzenia zanim podejmie sie jego obstugi, montazu lub demontazu.

Spis tresci

WYMIARY ZABUDOWY ...ttt e e e 3
INSTALACUA Lo e e eaees 4
OGOLNE INFORMACUE ... evveieeettieeetieeeeiieeeesinaesssaeessanaesssneassenaesssnaeessnnaeeses 4

INFORMACJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA ....uuueirineeeiineeeiiineeerineeesnneeeeseneeesnnnnss 5



ELEMENTY ZESTAWU - PIERWSZE ODPAKOWANIE ZAKUPIONEGO OGRZEWACZA............... 6

INSTALACJA - WPROWADZENIE ...oviiniiiiiiiiiiii e 6
ZASADY INSTALACYUJNE ... ettt e e as 6
ELEMENTY ZLACZNE ZESTAWU ..oniiiiiiii i 7
MONTAZ URZADZENIA. ... ettt et e et et e ee et e et e ee et et et e e e eae et eaneaneaneannaes 7
WYBOR MIEJSCA UMIEJSCOWIENIA URZADZENIA W DEDYKOWANEJ ZABUDOWIE. ........... 31
PODLACZENIE URZADZENIA DO INSTALACJI KOMINOWEJ. ..cvviiiiiiiiiiiiiiiiiiiiinneene, 31
KONSERWAGCUA .o e 31



WYMIARY ZABUDOWY

450

05

|
—
1874
o
450 509
1 T

470

401 631

=)=

SIEEE SIMPLE/BOX

) ggglg Z kominkiem
SIMPLE/M/S/P/BS

1874

SIMPLE/BOX

z kominkiem

SIMPLE/M/S/L/BS

i 0
A ﬂﬂnf\m J
N
- BATERN0S !
1 SRR

Rys. 2. Zwymiarowany rysunek zabudowy SIMPLE BOX w wersji BSL

3



INSTALACJA

UWAGA: UCHYLENIE SIE OD ZALECEN NINIEJSZEJ INSTRUKCJI W ODNIESIENIU DO
INSTALACJI, OBSLUGI LUB NIEDOSTOSOWANIE SIE DO ZALECEN DOTYCZACYCH
DOZWOLONYCH CZESCI | AKCESORIOW DLA TEGO URZADZENIA MOZE SKUTKOWAC
POWAZNYMI URAZAMI LUB USZKODZENIEM MIENIA.

KAZDY MODEL ZABUDOWY JEST MODELEM DEDYKOWANYM, TO ZNACZY, ZE JEST
PRZEZNACZONY DO INTUICYJNEGO | SZYBKIEGO ZABUDOWANIA TYLKO TEGO MODELU
KOMINKA, KTORY JEST SPRZEDAWANY W ZESTAWIE Z ZABUDOWA.

ZABRANIA SIE INSTALOWANIA W DEDYKOWANEJ ZABUDOWIE MODELU KOMINKA
INNEGO NIZ URZADZENIE DEDYKOWANE.

ZABUDOWA ZOSTALA ZAPROJEKTOWANA Z MYSLA O INTUICYJNYM MONTAZU PRZY
NIEWIELKIEM KOSZCIE ORAZ NAKLADZIE PRACY.

INSTALACJA MUSI BYC JEDNAK WYKONANA PRZEZ MINIMUM 2 SPRAWNE FIZYCZNIE OSOBY
ZE WZGLEDU NA KONIECZNOSC OPEROWANIA ELEMENTAMI O ZNACZACYCH ROZMIARACH |
WADZE.

OGOLNE INFORMACJE
WAZNE: ZACHOWAJ TE INSTRUKCJE!

Jest wazne, aby okresowo sprawdzac integralnos¢ oraz sztywnos¢ samej konstrukcji jak

i poszczegolnych elementow zabudowy, a takze elementéw konstrukcyjnych pod katem
jakichkolwiek uszkodzen. Nalezy pamietaé, ze kazde zabudowane urzadzenie podlega
obowiazkowi okresowego przegladu kominiarskiego. Ewentualnego przegladu lub serwisu
urzadzenia moze dokonywac jedynie wykwalifikowany kominiarz/serwisant posiadajacy
odpowiednie uprawnienia. Nieprzestrzeganie tych zasad moze skutkowac powaznym
ubytkiem na zdrowiu, uszkodzeniem mienia, a nawet $Smiercia.

Instalacja i uzytkowanie musi przebiega¢ wedtug obowiazujacego w danym kraju prawa
budowlanego. Twdj autoryzowany sprzedawca moze pomodc Ci ustalic jakie Srodki
bezpieczenstwa nalezy zachowaé podczas instalacji czy uzytkowania urzadzenia. W
niektorych przypadkach moze zaistnie¢ koniecznos¢ zdobycia zezwolenia na instalacje
lub eksploatacje takiego urzadzenia bez wzgledu na schemat instalacji zabudowy i
samego urzadzenia. Zawsze konsultuj sie z autoryzowanym sprzedawca lub inspektorem
budowlanym w celu ustalenia jakie regulacje dotycza uzytkowania i/lub instalacji
urzadzenia w Twojej okolicy. W przypadku braku zapisow regulujacych instalacje i
uzytkowanie, nalezy bezwzglednie stosowac sie do zalecen z instrukcji oraz kodeksu
bezpieczenstwa pozarowego.

Nie nalezy rozpalaé urzadzenia, jesli ktorykolwiek z jego elementow zostat wczesniej
zdemontowany, uszkodzony lub zniszczony. Przed ponownym uzyciem, nalezy
bezwzglednie wymieni¢ brakujaca lub uszkodzona czes$¢ oryginalnym zamiennikiem
wskazanym przez producenta.




INFORMACJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

Ze wzgledu na mozliwos¢ wystepowania wysokich temperatur, zwtaszcza na szybach
urzadzenia, wszelkie materiaty tatwopalne powinny by¢ zlokalizowane w bezpiecznej
odlegtosci od urzadzenia, w tym od elementow jego zabudowy. Dzieci osoby starsze oraz
inne osoby powinny zosta¢ poinformowane i ostrzezone o mozliwosci wystepowania
wysokich temperatur na urzadzeniu w trakcie jego pracy i zaraz po jego wygaszeniu oraz
powinny unikac¢ kontaktu z urzadzeniem, aby zapobiec oparzeniom i zaptonowi odziezy.

UWAGA: Wszystkie powierzchni urzadzenia i dedykowanej zabudowy SIMPLE BOX,
zwtaszcza w wersji ze stalowymi panelami, traktowac nalezy jako powierzchni robocze!
Oznacza to, ze podczas pracy urzadzenia, wszystkie widoczne elementy urzadzenia i
zabudowy moga osiggac bardzo wysokie temperatury, w zwiazku z czym ZABRANIA SIE
dotykania jakiejkolwiek widocznej powierzchni zabudowy oraz urzadzenia w trakcie
pracy oraz do momentu jego wychtodzenia.

UWAGA: Urzadzenie oraz widoczne elementy zabudowy moga by¢ bardzo gorace nawet
przez kilka godzin po jego wygaszeniu. Wszelkie czynnosci zwigzane z uzupetnianiem
paliwa lub usuwaniem popiotu powinny by¢ wykonywane w rekawicach zaroodpornych!

Mate dzieci, niemowleta, osoby niedotezne i inne osoby wymagajace szczegblnej uwagi,
przebywajace w przestrzeni urzadzenia powinny byc¢ objete szczegolnym nadzorem.
Osoby te moga byc¢ szczegolnie narazone na przypadkowy kontakt z urzadzeniem. W
razie potrzeby, aby ograniczy¢ dostep do urzadzenia, nalezy rozwazyc¢ zastosowanie
barierek ochronnych.

Nie nalezy uderzac ani opierac sie o zadne elementy urzadzenia.

UWAGA: Zadne elementy w urzadzeniu nie moga by¢ zastapione innymi niz tymi
dostarczonymi przez producenta lub przez niego zalecanymi.

STANOWCZO ZABRANIA SIE uzywania jakichkolwiek paliw ciektych, gazowych lub innych
materiatow tatwopalnych do rozpalania urzadzenia!

By unikna¢ wypadkow nie zaleca sie zezwalania na uzywanie urzadzenia osobom
niezaznajomionym z obstuga urzadzenia. Dla bezpieczenstwa, zawsze uzywaj rekawiczek
i gogli przy pracach konserwacyjnych.




ELEMENTY ZESTAWU - PIERWSZE ODPAKOWANIE ZAKUPIONEGO
OGRZEWACZA

Jesli podczas kontroli przesytki zauwazone zostana jakiekolwiek uszkodzenia lub braki,
skontaktuj sie ze swoim autoryzowanym sprzedawca.

Prosimy o upewnienie sie, ze wszystkie elementy zestawu nie ulegty uszkodzeniu w trakcie
transportu. Kontrola powinna mie¢ miejsce w obecnosci dostawcy. Zakupiony ogrzewacz
powinien zawiera¢ wszelkie elementy potrzebne do ztozenia zabudowy i kominka, a wiec:

« Kompletny, gotowy do uzycia kominek.
 Podstawe kominka z regulowanym nézkami.
» Kompletna zabudowe do samodzielnego montazu wraz z elementami ztagcznymi.

« Instrukcja montazu i obstugi urzadzenia.

INSTALACJA - WPROWADZENIE
UWAGI ODNOSNIE PRZEMIESZCZANIA URZADZENIA:

To urzadzenie zostato zaprojektowane z mysla o tatwej instalacji i montazu z
mozliwoscig umiejscowienia go praktycznie w dowolnym miejsce, tj. wszedzie tam,
gdzie mozna wyprowadzi¢ komin zgodny z wymogami instalacyjnymi instrukcji kominka
oraz z wymogami prawa budowlanego.

OSTRZEZENIE: NIE PROBUJ PRZEMIESZCZAC URZADZENIA PODCZAS PRACY!

ZASADY INSTALACYJNE

Instalacja powinna byc¢ przeprowadzona zgodnie z wymogami prawa obowiazujacego na
terenie danego kraju lub regionu. W razie braku takich przepisow, nalezy stosowac sie do
zasad zawartych

w tej instrukcji oraz zasad bezpieczenstwa przeciwpozarowego.

To urzadzenie zostato przebadane pod katem jakosci i bezpieczenstwa oraz byto
certyfikowane przez notyfikowany instytut badawczy, zas obudowa byta przetestowana pod
katem wytrzymatosci i bezpieczenstwa wytacznie w zestawie z tym urzadzeniem!



ELEMENTY ZLACZNE ZESTAWU

W sktad elementu wchodza ponizsze elementy ztaczne:

Sruba z tbem

Nakretka 26 2 =
szesciokatna z szesSciokatnym 6 =
kotnierzem Mé6x12 DIN 933 / — =
stozkowym M6 ISO 4017 / 82105 e =
DIN 6923 —
Sruba grzybkowa | 4 Stopka kompletna | 4 =
M4x6 1SO 7380 §

=

1

Sruba grzybkowa | 51
kotn. M5x10~ ISO
7380

7
@(w««««

MONTAZ URZADZENIA

Urzadzenie nalezy zmontowad zgodnie ze schematem ponizej. Pominiecie jakiegokolwiek
kroku podczas instalacji moze skutkowal uszkodzeniem urzadzenia w trakcie pracy, a
nawet wystapieniem niebezpiecznych sytuacji zagrazajacych zdrowiu uzytkownikow
urzadzenia.



Krok 1. W pierwszej kolejnosci nalezy przykreci¢ tylne nogi konstrukcji nosnej zgodnie ze
schematem ponizej, skrecajac je na sruby oraz nakretki M6 we wskazanych miejscach.
Nalezy rowniez przykreci¢ dotaczone stopki regulowane celem poézniejszego

wypoziomowania catej konstrukcji.
‘E-m

/
/

| I

(g L

STOPKA

Nakretka M6



Krok 2. Wzorujac sie na czynnosciach wykonanych w kroku pierwszym nalezy przykrecic¢
przednie nogi konstrukcji nosnej zgodnie ze schematem ponizej.

Q

p




Krok 3. Zamontuj panel tylny zabudowy, zgodnie ze schematem ponizej, uzywajac
zaczepow na panelu i wsuwajac go we wciecia znajdujace w szkielecie konstrukcji nosnej.

10



Krok 3.2 (Opcja z dolotem) W przypadku podtaczenia dolotu powietrza, w nastepnej
kolejnosci nalezy ustawi¢ kominek na dedykowanej podstawie, uprzednio umieszczajac
podstawe w miejscu mozliwie blisko miejsca, w ktéorym urzadzenie bedzie ostatecznie
umiejscowione, pozostawiajac przynajmniej 0,5 m wolnej przestrzeni z kazdej ze stron
urzadzenia celem swobodnego montazu elementéw zabudowy. Kominek nalezy ustawic¢ na
konstrukcji na podstawkach oznaczonych ponizej, zamontowac¢ dolne panele zabudowy
zgodnie ze schematem w kroku 4 i 5, a nastepnie usuna¢ podstawki.

W wersji BSL nalezy ustawi¢ podstawki skierowane oznaczeniem z literg L do przodu, w
wersji BSP natomiast nalezy ustawi¢ podstawki skierowane oznaczeniem z literg P do
przodu.

Jesli nie jest to opcja z dolotem, przejdz do nastepnego kroku.

o

A

v

11



Krok 4. W nastepnym kroku nalezy zamontowac panel boczny-dolny zgodnie ze schematem
ponizej, wsuwajac go z wykorzystaniem zaczepéw we wciecia w konstrukcji nosnej. Sruby
M5 na schemacie ponizej nalezy wykorzysta¢ w pierwszym przypadku do wypoziomowania
paneli bocznych. Sruba M5 stuzaca jako mocowanie zaczepu, powinna zosta¢ wkrecona
tylko czesciowo, pozostawiajac miejsce na zaczep zgodnie ze schematem w kroku 101 11.

Sruba M5x10 - poziomowanie ostony

P

Sruba M5x10 - mocowanie zaczepu /
/
|
|
\

= Al f

7




Krok 5. Nastepnie nalezy zamontowac przeciwlegty panel boczny-dolny analogicznie do
instrukcji w kroku 4.

i)

- mocowanie Zaczepu

1x sruba M5x10 \

Krok 6. Zgodnie ze schematem ponizej, zamontuj panel przedni-dolny wsuwajac go z
wykorzystaniem zaczepdw we wciecia w panelach bocznych-dolnych.

13



N\

Krok 7. Jezeli nie instalowates dolotu, to oznacza, ze rowniez urzadzenie nie jest jeszcze
zainstalowane na konstrukcji nosnej zabudowy, a wiec w kolejnym kroku umiesc
urzadzenie na platformie nosnej zabydowy zgodnie ze schematem ponizej.

14



Krok 8. Zamontuj rame gornej czesci konstrukcji nosnej zabudowy, zgodnie ze schematem
ponizej. Schemat pokazuje, rowniez, ze panele boczne i frontowe, powinny wystawac poza
kotnierz futryny kominka o0 2 mm.

15



Sruba M5x10

Krok 9. Zamontuj panel tylny goérny zgodnie ze schematem ponizej, przykrecajac go do
konstrukcji nosnej zabudowy.

16



/\ Sruba M5x10

Krok 10. Zatoz panel boczny zabudowy wsuwajac go we wciecia w konstrukcji nosnej, z
wykorzystaniem zaczepow, ktore nalezy zapia¢ po jego zatozeniu zgodnie ze schematem

17



ponizej. Przed przystapieniem do montazu, przykre¢ zaczepy zgodnie ze schematem
ponizej oraz przykrec¢ sruby zaczepu do gérnej czesci panelu bocznebego przykrecajac go
tylko czesciowo (kilka zwojow gwintu), aby zostawi¢ miejsce na zaczep panelu gornego.

o\
A

ZACZEP
Sruba M5x10

Krok 11. Analogicznie do kroku 10, zainstaluj panel boczny, mniejszy po przeciwnej stronie
konstrukcji nosnej zabudowy.

18



e

\f}?/ \EX/

Krok 12. Przygotuj panel mniejszy frontowy przed jego montazem na konstrukcji
zabudowy, zgodnie ze schematem ponizej. W zaleznosci od wersji BSL lub BSP nalezy

przykreci¢ odpowiednie wieszaki zgodnie ze schematami ponizej.

19




Sruba M4x6\v -
— "5 L
o §
e /Wieszak do kominka
o z przeszkleniem
’ po lewej stronie
o

A
T
, . §
Wieszak do kominka- | ol
z przeszkleniem
po prawej stronie

Panel mniejszy z wieszakami w wersji BSP

Krok 13. Zainstaluj panel frontowy mniejszy wsuwajac go we wciecia w panelu bocznym
oraz konstrukcji nosnej, zgodnie ze schematem ponizej.

20



o\

N

Krok 14. Przygotuj do montazu dwa podwojne panele boczne, zgodnie ze schematem
ponizej. Oba panele beda w lustrzanym odbiciu - liczba zaczepow na dole obu paneli rozni
sie dla wersji BSL i BSP urzadzenia (patrz rysunki ponizej). Gérne sruby mocujace nalezy

21



réwniez przykrecic tylko czesciowo (kilka zwojéw gwintu), jak to miato miejsce w panelach
dolnych, tak aby zostawi¢ miejsce na montaz ramy gornej, konstrukcji nosnej zabudowy.

Panel lewy w wersji BSL Panel lewy w wersji BSP

Krok 15. Zainstaluj panele boczne, gorne zgodnie ze schematem ponizej.

22



l% X
I
s\, \
1 x ZACZEP O .
/‘,,r ."I TN BN A\
<3 i / Iy Vs 12N % A N
y &0 \." i\ N % %

23







Krok 16. Przygotuj podwdjny panel przedni, gorny zgodnie ze schematem ponizej.

-Sruba M5x10

Sruba M6x12

|
‘l'i

Nakretka M6

I




Krok 17. Zainstaluj panel przedni-goérny zgodnie ze schematem ponizej wsuwajac go we
wciecia w panelach bocznych z wykorzystaniem zaczepow.

26



Krok 18. Zainstaluj rame gorna konstrukcji nosnej zabudowy, zgodnie ze schematem
ponizej. Rame nalezy przykreci¢ do kazdego z paneli tak aby odpowiednio usztywni¢ cata
konstrukcje.

/

NN

27






Krok 19. Zainstaluj maskownice goérna zabudowy przykrecajac ja do uprzednio
zainstalowanej ramy konstrukcji nosnej, zgodnie ze schematem ponizej.

[T
AN

Gotowa zabudowa wraz z urzadzeniem

29



&\

W




WYBOR MIEJSCA UMIEJSCOWIENIA URZADZENIA W DEDYKOWANEJ

ZABUDOWIE.

Wybodr miejsca instalacji urzadzenia w dedykowanej zabudowie SIMPLE EASY BOX powinien
by¢ podyktowany umiejscowieniem komina, do ktdérego bedzie ono podtaczone.
Dedykowana zabudowa daje kilka mozliwosci wyprowadzenia komina w zaleznosci od tego
jakie warunki stwarza istniejaca instalacja kominowa, badz w zaleznosci od tego jaki
sposob wyprowadzenia komina zostanie ostatecznie wybrany.

PODLACZENIE URZADZENIA DO INSTALACJI KOMINOWEJ.

Podtaczenie kominka do instalacji kominowej powinno odbywac sie z poszanowaniem
lokalnego prawa budowlanego oraz wytycznych zawartych w instrukcji samego urzadzenia,
dla ktérego zabudowa SIMPLE BOX jest wytacznie dodatkiem. Jesli brak jest lokalnych
wytycznych dotyczacych instalacji urzadzenia wraz z jego instalacja kominowa, nalezy
kierowac sie w tym zatozeniami instrukcji urzadzenia i jego podtaczenia, dotaczonymi do
zakupionego kominka.

KONSERWACJA
UWAGA!!!

Wszelkie prace konserwacyjne powinny by¢ przeprowadzane na wychtodzonym
urzadzeniu przynajmniej 12 godzin po jego wygaszeniu.

UWAGA!!!

Konserwacji urzadzenia moze dokona¢ jedynie wykwalifikowany serwisant. Nalezy
pamietac¢ rowniez, ze kazde urzadzenie grzewcze wymaga przegladow kominiarskich
zgodnie z wytycznymi lokalnego prawa budowlanego, ale nie rzadziej niz raz na rok.

Urzadzenie nalezy poddawac okresowym przegladom minimum raz w roku.
Czyszczenie powinno mie¢ miejsce regularnie lub w miare pojawiania sie nadmiaru
popiotu.

Zabrania sie wprowadzania jakichkolwiek zmian w konstrukcji urzadzenia.
Urzadzenia nie nalezy czyscic przy uzyciu srodkéw o dziataniu zracym.

W przypadku wymiany poszczegbélnych elementow, nalezy uzywac tylko
oryginalnych czesci dostepnych u producenta.

R Y

31



Kratki.pl Marek Bal ul. Gombrowicza 4, Wsola, 26-660 Jedlinsk, Poland
tel. 00 48 48 389 99 00, 00 48 48 384 44 88, fax 00 48 48 384 44 88 wew. 106

www.kratki.com




